

По-сталински выращивать и выдвигать кадры

Пять лет назад, 4 мая 1935 года, товарищ Сталин выступил с исторической речью в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной Армии.

Это был период, когда руководимый партией Ленина — Сталина советский народ победоносно выиграл плацдарм стальной пятилетки.

Огромная сталинская забота о выращивании, воспитании кадров звучит в каждом слове замечательной речи товарища Сталина.

«Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях кадры решают все».

Неустанно учит товарищ Сталин партию и народ бережливому, любовному отношению к людям, кадрам.

В докладе и заключительном слове на мартовском пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года товарищ Сталин дал развернутую программу политической подготовки и усовершенствования наших партийных кадров.

«Каждому из нас надо помнить, что кадры — это основа нашей партии, которая сильнее прежде всего своей неразрывной, органической связью с широчайшими массами трудящихся».

Непреодолимыми по глубине мысли и предельной четкости изложения являются сталинские указания о подборе кадров, их выдвигании и расстановке.

В общем обзоре руководящей работы партии и государства, в разговорах с рабочими, крестьянами, партией и советскими организациями, партия смело выдвигала и продолжает выдвигать на руководящую партийную, советскую, хозяйственную работу новые кадры — людей, беспрестанно проданных делу Ленина — Сталина.

Следя за образом смелого выдвигания кадров, которые поведомлено показывал товарищ Сталин, ЦК ВКП(б) Грузии продолжает работу по подбору, выращиванию и выдвиганию новых кадров.

Большое значение имеет систематическая, повседневная помощь выдвинутым работникам со стороны партийных организаций.

На XIII съезде ВКП(б) Грузии товарищ Сталин указывал на необходимость создать резерв выдвигания работников по всем отраслям работы и поведомлено изучать на практической работе замечательных кадров, в первую очередь районных комитетов партии.

В сталинском учении о кадрах особое место уделено вопросам их идейно-политического роста. Товарищ Сталин неустанно учит партию тому, что идеологическая подготовка и политическая закалка кадров — основа успешного разрешения девяти десятых всех наших вопросов.

Учебно-политическое воспитание кадров партийными организациями Грузии уделяется и уделяется большое внимание. Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой партийных и венартийных большевиков.

Однако политическая учеба, в частности учеба рядов руководящих работников в районах, еще страдает существенными недостатками. Состоявшийся недавно пленум Кировского района ТО ВКП(б) Грузии обдумал вопрос о политическом самовоспитании районного партийного актива.

Против тех работников, которые не занимаются политическим самовоспитанием, не работают над собой, должно быть поднято партийное, общественное мнение.

Неуклонно руководствуясь мудрым сталинским учением о подборе, выдвигании и расстановке кадров, партия Ленина — Сталина добилась новых замечательных успехов во всех областях партийно-политической, хозяйственной, культурной работы.

В Совнаркоме Союза ССР Об ознаменовании столетия со дня рождения П. И. Чайковского и увековечении его памяти

В ознаменовании столетия со дня рождения великого русского композитора П. И. Чайковского, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Воздвигнуть П. И. Чайковскому памятник в г. Москве в 1942 году. Комитету по делам искусств при СНК Союза ССР организовать конкурс на проектирование памятника.

2. Обязать Комитет по делам искусств при СНК Союза ССР издать полное собрание музыкальных и литературных произведений П. И. Чайковского с выпуском первых трех томов к августу 1940 года, а также избранные произведения П. И. Чайковского.

3. Разрешить Комитету по делам искусств при СНК Союза ССР присвоить имя П. И. Чайковского: музыкальному училищу в г. Вяткинске, музыкальной школе в г. Клинку, вновь построенному концертному залу в г. Москве.

4. Предложить Мосгорисполкому переименовать Новинский бульвар в ул. П. И. Чайковского.

5. Учредить 10 стипендий имени П. И. Чайковского по 400 рублей каждая на композиторских факультетах консерваторий, в том числе: Московской консерватории — 3 стипендии, Ленинградской консерватории — 3 стипендии, Киевской консерватории — 2 стипендии, Тбилисской консерватории — 2 стипендии.

6. Обязать Наркомат Связи выпустить в 1940 году юбилейные почтовые марки с изображением П. И. Чайковского. (ТАСС)

Музыкальному училищу в г. Вяткинске, музыкальной школе в г. Клинку, вновь построенному концертному залу в г. Москве.

Предложить Мосгорисполкому переименовать Новинский бульвар в ул. П. И. Чайковского.

Учредить 10 стипендий имени П. И. Чайковского по 400 рублей каждая на композиторских факультетах консерваторий, в том числе: Московской консерватории — 3 стипендии, Ленинградской консерватории — 3 стипендии, Киевской консерватории — 2 стипендии, Тбилисской консерватории — 2 стипендии.

Обязать Наркомат Связи выпустить в 1940 году юбилейные почтовые марки с изображением П. И. Чайковского. (ТАСС)

Академическое издание полного собрания сочинений П. И. Чайковского

МОСКВА, 5. (ТАСС). В связи с празднованием 100-летия со дня рождения П. И. Чайковского Государственное музыкальное издательство предприняло выпуск академического издания полного собрания сочинений великого русского композитора.

Академическое издание будет состоять из 60 томов. Первые 10 томов отведены оперным произведениям. В одном из них публикуется, в частности, никогда не издававшаяся опера «Кузнец Вакула» — первая редакция оперы «Черевички».

К печати уже подготовлены три тома. В 42-м томе собраны хоры и ансамбли для голоса. В 41 и 45 томах вошли все романсы и песни, написанные Чайковским.

В шести заключительных томах будут помещены сочинения Чайковского, оконченные композитором С. И. Танеевым, сочинения других композиторов в обработке Чайковского, учебнические работы Чайковского, нотные записи в дневниках и записных книжках.

В ознаменовании столетия со дня рождения великого русского композитора П. И. Чайковского, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: воздвигнуть П. И. Чайковскому памятник в г. Москве в 1942 году.

Обязать Комитет по делам искусств при СНК Союза ССР издать полное собрание музыкальных и литературных произведений П. И. Чайковского с выпуском первых трех томов к августу 1940 года.

Разрешить Комитету по делам искусств при СНК Союза ССР присвоить имя П. И. Чайковского: музыкальному училищу в г. Вяткинске, музыкальной школе в г. Клинку, вновь построенному концертному залу в г. Москве.

Награждение медицинских работников

За успешное выполнение правительственного задания по организации и постановке высококвалифицированного обслуживания бойцов Красной Армии в госпитале, нарком здравоохранения СССР тов. Г. А. Митерев объявил благодарность большой группе медицинских работников и наградил их почетным знаком «Отличник здравоохранения».

В этой группе — врачи, начальники госпиталей, ординаторы, медицинские и операционные сестры Москвы, Карело-Финской ССР, Московской, Карело-Финской ССР, Московской, Калининской, Воронежской, Ростовской и Кубаньской областей. (ТАСС).

Празднование 100-летия Пулковской обсерватории

Президиум Академии наук СССР утвердил программу празднования 100-летия со дня основания Пулковской главной астрономической обсерватории.

С 3 по 6 июня совершается в Ленинграде торжественное заседание Академии, посвященное юбилею. Будет заслушан ряд научных докладов. Директор обсерватории член-корреспондент Академии С. П. Белавский сделает доклад об основных этапах работы обсерватории.

Тема «Астрономия и культура» посвящает своей доклад академик В. Г. Фесенков. Член-корреспондент Академии Г. А. Тихонов выступит с сообщением: «История Пулковской обсерватории». Старейший сотрудник обсерватории заслуженный деятель науки проф. Ф. Ф. Реиц сделает доклад: «54 года работы в обсерватории». (ТАСС).

Составляя пропагандистскую кампанию финских белогвардейцев в американской буржуазной печати с теми сообщениями, что шли из СССР, бюллетень с некоторым раздражением нападает на Советский Союз за его отказ прибегать к контрмерам и игнорировать им общественное мнение.

В Финляндии по вопросу пропаганды и специальным бюллетенем подробно разбирает финскую военную пропаганду. В бюллетене говорится, что финские белогвардейцы при огромной помощи американских друзей выигрывают пропагандистское сражение с Советским Союзом, но войну выиграла Красная Армия.

Где же выполнение обязательств?

На территории Финляндии, отпущенной СССР, кипит большая социальная работа. В городах и поселках восстанавливаются дома, благоустраиваются улицы.

На территории Финляндии, отпущенной СССР, кипит большая социальная работа. В городах и поселках восстанавливаются дома, благоустраиваются улицы.

Вот краткий и далеко неполный перечень разрушений: полностью уничтожены электростанция, разрушено здание котельной вместе с дымовой трубой в 100 метров высоты, вывезены арматура котельной, свыше четырехсот метров, большинство насосов, вся кислородная арматура и кислородопроводные трубы.

Характерная деталь, выходящая с головой организаторов разрушения: крыша и верхние этажи варварского отдела вывезены, но не имеют, в то время как нижний этаж сильно разрушен (см. снимок № 1*).

Командование части, занявшей Кексгольм после окончания мира, обнаруживало почти во всех цехах завода залеженные финскими динамитными шашками, которые, очевидно, только за недостатком времени не были пулены в ход.

Так был варварски вывезен из строя крупный завод, рассчитанный на выпуск 100 тысяч тонн первосортной, высококачественной белой целлюлозы, так варварски разрушен город.

Кексгольм не является исключением. Поезда идут в Харлу, Яскела, — вы увидите ту же картину. В Харлу на целлюлозно-бумажном комбинате подорваны здания цехов, разрушены печи, сожжен генератор гидростанции. Целлюлозно-бумажный комбинат в Харлу и бумажная фабрика в Яскела полуразрушены и выведены из строя.

Итак же, как в Кексгольме, все это было произведено после окончания мира руками оголодавших шпикеровских былд. На самой границе, недалеко от водопоя Иматра, находится известный комбинат Эно, являющийся крупнейшим бумажно-целлюлозным предприятием. Его производительность — 80 тысяч тонн первосортной белой целлюлозы, 30 тысяч тонн специальной мацериновой картона, в

том числе и строительного, 2.500 тонн бумаги.

Эно, согласно договору, перешло к нам. Это богатейшее предприятие можно с полным правом назвать жемчужиной Карельского побережья.

На первый взгляд комбинат находится в исправности. Наружных следов разрушения не видно. Если в Кексгольме, Харлу, Яскела действовала варварская орда, то тут тщательно и продуманно лоботкали тонкие, расчетливые вредители.

Эно не пострадал от войны. Предприятия могли быть сданы в полной исправности. Однако и здесь уловителю финны решили всемерно навредить. Сняли и вывезли арматуру паровых и электрических котельных, маслянных машинного зала и распределительного устройства, расшифковали генераторы, сняты подшипники и регуляторы турбин, сняты подстанции и регуляторы турбин, сняты котлы масляных насосов и значительное количество контрольно-измерительного аппарата, вывезены арматура варочных котлов сульфитной целлюлозы, бронзовые сита мембранных сортировочных аппаратов, вывезены арматура варочных котлов сульфитной целлюлозы, бронзовые сита мембранных сортировочных аппаратов, вывезены арматура варочных котлов сульфитной целлюлозы, бронзовые сита мембранных сортировочных аппаратов.

Эноидцы раскапывают, что когда Красная Армия заняла станцию Эно, то по ту сторону границы протаял взгляд бойца и видел груды сваленного заводского оборудования.

Завод разоруживали с превеликим тщанием и довольно хитро — вывезли в первую очередь утилизационные части, уничтожили самые ценные детали.

Как известно, опубликованный 13 марта протокол к мирному договору между СССР и Финляндией гласит: «Командование обеих сторон обязуется при отводе войск за государственную границу принимать необходимые меры в городах и местах, которые переходят к другой стороне, к их сохранности и принять надлежащие меры к тому, чтобы города, местечки, оборонительные и хозяйственные сооружения (мосты, плотина, аэродромы, газарды, склады, железнодорожные узлы, промышленные предприятия, телеграф, электростанции) были бы сохранены от порчи и уничтожения».

Естественный вопрос: кто дал право финским властям столь бесцеремненно и нагло нарушать условия мирного договора? Когда наше командование, согласно договору, возвращало финнам Петсамо, то все было приведено в образцовый порядок — даже вывезены стекла в домах и подметены улицы.

Олимпиада детского творчества города Ленина

НА КОНЦЕРТЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ПРИСУТСТВОВАЛ тов. А. А. ЖДАНОВ

ЛЕНИНГРАД, 6. (ТАСС). Сегодня в Большом зале филармонии состоялся первый концерт заключительного тура олимпиады детского творчества города Ленина.

В олимпиаде детского творчества приняло участие более 130 тысяч детей. В результате тщательного отбора в 3-й заключительный тур олимпиады вышли:

65 хороших коллективов, 12 драматических кружков, 5 оркестров народных инструментов, более 800 чтецов, танцоров, певцов и музыкантов.

Флаг навигации поднят

НАЧАЛИСЬ РЕГУЛЯРНЫЕ ЛЕТНИЕ РЕЙСЫ НА ЛИНИЯХ ГРАЖДАНСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

5 мая на рассвете гостеприимно раскрывлись двери Московского аэродрома. Вскоре сюда стали прибывать пассажиры. В ожидании старта они отдыхали в комфортабельно обставленных комнатах.

В 4 часа 38 минут утра был поднят флаг летней авионавигации. И в тот же момент в воздух поднялся серебристый самолет «СТА-Ль-3», управляемый летчиком тов. Шутковым. Машина развернула над аэродромом и взяла курс на Сталинград.

В первый летний рейс по трассе Москва — Сталинград — Баку — Ашхабад ушел воздушный экспресс «ПС-84» под управлением летчика тов. Кузнецова. Туда же вскоре вылетят скоростные почтовые самолеты «ПС-40». Самолеты стартовали в гор. Осипенко и Харьков, в Сочи и Минеральные Воды, в Ташкент и Ростов-на-Дону.

К строительству железной дороги Кемиярви—Куолярви

СТОКГОЛЬМ, 6. (ТАСС). Хельсинкский корреспондент газеты «Айфонблэтлет» сообщает, что финляндское правительство решило в срочном порядке провести подготовительные работы для постройки железной дороги от Кемиярви до Куолярви.

Бюллетень описывает далее профессиональную фабрициацию агентами Ассонийетт пресс, Юнайтет пресс и др. левых сообщений о том, что «Маннергейм проинс на территорию Советского Союза, и перерезал Мурманскую железную дорогу».

Один видный редактор газеты, продолжая бюллетень, тщательно проверил это сообщение и установил, что этот «факт» не имеющий подтверждения, был выдуман известным антисоветским лжеопросом, редактором газеты «Чикаго трибун» Дональдом Дей. Бюллетень описывает также способы распространения фотоснимков. В частности бюллетень приводит факт распространения одного фотоснимка, изображающего двух финских женщин, рыдающих над могилами

На западном фронте

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). В официальном сообщении о военных действиях, опубликованном вчера вечером в Париже, говорится: «Прошлой ночью противник при поддержке артиллерии предпринял сильную атаку против трех французских постов в районе реки Саар. Окруженные французские посты стойко сопротивлялись, ожидая контратаки французских частей, которая была проведена небольшими отрядами, заставившими противника отступить».

В официальном сообщении о военных действиях, опубликованном вчера вечером в Париже, говорится: «Прошлой ночью противник при поддержке артиллерии предпринял сильную атаку против трех французских постов в районе реки Саар. Окруженные французские посты стойко сопротивлялись, ожидая контратаки французских частей, которая была проведена небольшими отрядами, заставившими противника отступить».

В официальном сообщении о военных действиях, опубликованном вчера вечером в Париже, говорится: «Прошлой ночью противник при поддержке артиллерии предпринял сильную атаку против трех французских постов в районе реки Саар. Окруженные французские посты стойко сопротивлялись, ожидая контратаки французских частей, которая была проведена небольшими отрядами, заставившими противника отступить».

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Сообщение верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 7. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: Положение в Нарвике — без перемен. Германские самолеты бомбардировали английские кодыны и рассеяли их. Норвежский крейсер, находившийся недалеко от Нарвика, поврежден воздушной бомбардировкой. Один неприятельский гидросамолет потоплен. Германские войска, продвигаясь на север до района Намосса и Гронга, достигли Моевса.

В Скагерраке потоплена неприятельская подводная лодка. Два английских самолета были сбиты германскими истребителями.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, союзные войска в Норвегии продолжают окружать германские войска в районе Нарвика. Норвежские войска достигли железной дороги, ведущей из Нарвика к шведской границе.

Норвежские войска удерживают свои позиции в долине Гаульдалов между Реяросом и Стереном. Норвежские войска в Тросиле, северо-восточнее Эльврума, после эвакуации союзных войск отступили.

Процесс редакторов «Дейли уоркер»

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, процесс редакторов «Дейли уоркер» закончился. Суд, как и следовало ожидать, удовлетворил иск Ситрина и шести других членов генерального совета тред-юниона. Как известно, итцы обвинили «Дейли уоркер» «в клевете», что выразилось в том, что газета в своих статьях в декабре прошлого года писала о превратности руководителями тред-юнионов интересов рабочих, поскольку руководители тред-юнионов установили сотрудничество с правительством и предпринимателями.

Суд присудил в пользу Ситрина «в порядке возмещения убытков» 300 фунтов стерлингов; четверым другим итцам — по 200 фунтов и остальным двум — по 150 фунтов.

Могучее орудие большевизма

Статья опубликована в газете „Правда“ от 5 мая

Каждый год 5 мая страна отмечает славную годовщину основания большевистской газеты „Правда“, сыгравшей выдающую роль в борьбе партии и рабочего класса за победу пролетарской социалистической революции, за упрочение диктатуры рабочего класса и построение социалистического общества.

Огромная пропагандная сила большевистской печати состоит в том, что она выражает коренные интересы всех трудящихся, является испытанным средством коммунистического просвещения и воспитания масс, могучим орудием строительства новой, счастливой жизни.

История большевистской печати — составная и неотъемлемая часть истории нашей партии, истории героической борьбы рабочего класса за освобождение капитализма и победу нового строя.

Великие вожди трудящихся — Ленин и Сталин всегда придавали исключительное значение роли печати как самому мощному орудию пропаганды, агитации и организации масс.

Ленин и Сталин являлись непосредственными организаторами, редакторами и лучшими публицистами коммунистической прессы. На замечательных образцах их революционной публицистики и редакторской большевистских газет воспитывались и воспитываются кадры большевиков — журналистов.

Созданная и выстраиваемая Лениным и Сталиным, большевистская печать была и есть «самое острое и самое сильное орудие нашей партии» (Сталин).

На год в год в нашей стране происходит непрерывный рост большевистской печати, отражающий высокий подъем культурно-политического уровня и сознательности трудящихся масс. В СССР нет почти ни одного района, где бы не издавалась своя печатная газета. Многочисленные тиражи газет, журналов и книг, издающихся на многочисленных языках народов СССР, становятся необходимыми, чтобы полностью удовлетворить запросы населения.

В дореволюционной России (1913 год) вышло всего 859 газет с разным тиражом в 2,7 млн. экземпляров. Сейчас в СССР издается около 9.000 газет с разным тиражом в 38 млн. экземпляров. Таким образом, количество газет по сравнению с 1913 г. увеличилось в 10 раз, а их разовый тираж — в 14 раз. В 1913 году на душу населения выпускалось 0,7 экз. книг, в СССР в 1939 г. на душу населения выпускалось уже 4,1 экз. книг, т. е. в 6 раз больше.

Только за один 1939 год у нас создано свыше двухсот новых газет и выпущено 70 млн. экз. книг.

Исторический год был насыщен крупнейшими историческими событиями, в ходе которых росла, крепла и закалялась большевистская печать, обогащаясь все новым и новым опытом. Без преувеличения можно сказать, что этот год для большевистской печати был годом значительного улучшения ее содержания и повышения идейно-теоретического уровня.

Решения XVIII съезда партии, представляющие собой разностороннюю программу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, являются боевой программой всей печати. Под знаком борьбы за выполнение этих решений протекала работа большевистской печати в истекшем году. Печать проделала большую работу по пропаганде решений съезда, по разъяснению конкретных задач местных организаций, вытекающих из решений съезда.

Хорошо организовали пропаганду решений XVIII съезда ВКП(б) газеты «Заря Востока» (Грузия), «Советская Украина», «Ленинградская правда», «Горьковская коммуна», «Большевик», Краснодарского края и «Молод», Ростовской области. Хорошо пропагандировали конкретные задачи строительства своей области, вытекающие из решений съезда, газета «Коммунист» (Саратов).

Пропаганда решений XVIII съезда партии — не кратковременная кампания. Задача работников печати состоит в том, чтобы и дальше изо дня в день разъяснять трудящимся величайшие проблемы новой полосы развития, освещать конкретные пути дальнейшего движения вперед, показывать успехи и достижения хозяйственного и культурного строительства, стремясь к преодолению пережитков капитализма в сознании людей, формированию нового человека.

Важнейшая политическая задача, которая поставлена XVIII съездом перед нашей партией и печатью, — это коммунистическое воспитание трудящихся.

«От успехов коммунистического воспитания», — говорил в своем докладе т. Молотов на XVIII съезде, — в широком значении этого слова, коммунистического воспитания, охватывающего всю массу трудящихся и всю советскую интеллигенцию, — прежде всего, от наших успехов в этой области, зависит решение всех остальных задач.

В решении этой важнейшей политической задачи имеет огромное значение пропаганда марксизма — ленинизма, марксистско-ленинского воспитания членов партии, кадров партийных и непартийных большевиков. Со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о поставке партийной пропаганды большевистская печать проделала значительную работу. На страницах газет и журналов за этот период помещено свыше пятнадцати тысяч пропагандистских статей, освещающих отдельные этапы из истории нашей партии, задачи и пути социалистического строительства.

Печать оказала большую помощь кадрам в изучении «Краткого курса» истории партии. Серьезным достижением ряда областных, краевых и республиканских газет является создание крупных пропагандистских актов, систематически выступающего с теоретическими статьями в печати.

Было бы, однако, неправильно считать, что в деле пропаганды марксизма-ленинизма печать выполнила задачи, поставленные перед ней постановлениями ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. и от 10 августа 1939 г.

Проводя большую работу по пропаганде марксизма-ленинизма, газеты мало освещают живой опыт пропаганды, ее успехи и проблемы.

Одной из слабых сторон печати в деле пропаганды является то, что она недостаточно борется за устранение заморочки в учебе кадров, но создает общественное мнение, вокруг «лодырей

от теории», которые под разными предлогами не изучают теорию марксизма-ленинизма и тем самым нарушают устав ВКП(б), обязывающий каждого члена партии «неустойно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

В свете решений XVIII съезда еще более повышается роль партии, как передового отряда трудящихся. Внесенные изменения в устав ВКП(б) потребовали от партийных организаций перестройки организационной работы. Задача печати заключалась в том, чтобы систематически пропагандировать новый устав ВКП(б), всемерно показывать работу партийных организаций, обобщать опыт организационной перестройки, всемерно содействовать укреплению связи партии с массами, воспитанию и выдвижению новых кадров, воспитанию резервов партии.

Необходимо отметить, что за истекший год многие газеты значительно улучшили освещение партийной жизни. Расширилась тематика, увеличился авторский актив из среды партийных работников, глубокие и всесторонние освещались работа партийных организаций. К газетам, проявляющим большую инициативу в разностороннем освещении партийной жизни, относятся: «Заря Востока» (Тбилиси), «Большевикское знамя» (Одесса), районные газеты — «Голос станиц» (Киевская область), «Красное Приазовье» (Ростовская область) и другие.

Печать неплохо справилась с освещением отчетно-выборной кампании партийных органов. Дальнейшая задача печати заключается в том, чтобы и впредь держать в центре своего внимания освещение жизни и работы партийных организаций, еще шире привлекать партийный актив и рядовых коммунистов к участию в газете, уделять больше места вопросам воспитания новых членов и кандидатов партии, воспитания основового резерва партии — комсомола, выполнения устава партии — основного закона внутрипартийной жизни.

Коммунистическое воспитание трудящихся и преодоление пережитков капитализма в сознании людей не могут быть осуществлены только при помощи пропаганды коммунистических идей и политической агитации, хотя пропаганда и политическая агитация являются одним из важнейших условий переделки взглядов, мировоззрения, сознания человека.

Решающим условием переделки сознания людей является повседневная борьба трудящихся за строительство коммунистического общества.

В первоначальном наброске статьи «Очередные задачи Советской власти» Ленин выдвигал перед советской прессой, как одну из главных задач, — экономическое воспитание масс, пропаганду образцов социалистического строительства и трудового героизма людей, организацию социалистического соревнования.

С тех пор, как был написан Лениным первоначальный набросок этой замечательной статьи, прошло двадцать два года. Лишь нашей страной коренным образом изменилось, у нас осуществлена в основном первая фаза коммунизма (Сталин). На основе социалистической переделки экономики и изменения условий материальной жизни общества в рабочем образе изменилось сознание людей, их отношение к труду, к социалистической собственности, к выполнению государственных задач и обязанностей.

От первых коммунистических субботников к ударничеству, от ударничества к массовому стахановскому движению — такой скачок в развитии народной трудовой инициативы, достигнутый на основе победы социализма.

Однако ленинские указания о печати сохраняют и по сей час свою жизненную силу.

Творческая инициатива масс, навсегда освобожденных от пут рабства и эксплуатации, каждодневно раскрывает все новые и новые возможности роста производительности труда и в промышленности, и в сельском хозяйстве. Задача печати состоит в том, чтобы улавливать эту творческую инициативу в самом зародке, всемерно поддерживать и воздавать этой инициативе.

Чувство нового — драгоценное качество большевика. Таким чувством обладает немало работников большевистской печати, быстро подхватывающих разнообразные проявления творческой инициативы народа. В этом году широко распространение получила новая форма стахановского движения — переход на многостаночное обслуживание. Почти все работники Уралмашзавода имени Серго Орджоникидзе и Харьковского завода имени Молотова были быстро подхвачены газетами «Уральский рабочий», «Красное знамя» и «Социалистичка Харьковщина», а затем центральными газетами — «Машиностроение» и «Индустрия» и распространена на многие отрасли промышленности.

«Алтайская правда» и газета Белоглазовского района «Большевикский путь» поддержали замечательный опыт Ефремова по повышению урожайности и помощи его распространению в колхозах края.

«Ленинградская правда» выступила инициатором в борьбе за 100-пудовый урожай зерна с гектара. Газеты среднеазиатских республик поддержали прекрасную инициативу передовых колхозников по строительству каналов с помощью самих колхозников. Опыт общественного строительства Ферганского канала был подхвачен и распространен центральной печатью в областных газетах на строительство дорог в сельских местностях.

Так газеты изо дня в день борются за повышение производительности труда, за распространение передового опыта в промышленности и сельском хозяйстве. Печать провела большую работу по разъяснению и осуществлению ринской майского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», по подготовке сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг. Лучшие районные газеты и их работники удостоились награды дипломами и медалями сельскохозяйственной выставки.

В нашей стране имеются уже не единицы, а десятки и сотни газет, которые показывают подлинные образцы умной организации и воспитания трудящихся, умения возлагать творческую инициативу масс и вести людей к новым и новым победим. Примером этому служат районные газеты «Ударник» (Московская

область), «Ивановский колхозник» (Ивановская область), «Стахановец» (Киевская область), «Красное Приазовье» (Ростовская область), «Трактор» (Ленинградская область), «Знамя коммунизма» (Татарская АССР) и другие.

Отмечая немалые успехи печати в деле коммунистического воспитания масс и борьбы за решение основной экономической задачи, нельзя пройти мимо серьезных недостатков, которые присущи многим и многим газетам.

Еще нередко можно встретить газеты, которые не научились изучать, анализировать и обобщать новые процессы, явления и события, подметать и развлекать творческую инициативу масс. Такие газеты выступают в роли запоздалых регистраторов и зачастую не отражают особенности и специфику своего района, края, области. Вот несколько примеров: газета «Коммунист Дона», Милушинского района, Ростовской области, почти сплошь заполняется вырезками из областной и центральных газет, а также материалами из «Пресс-буфера».

Не лучше выглядят районные газеты «Колхозное знамя» (Омская область), «Землянская правда» (Воронежская область), «Новая жизнь» (Татарская АССР) и некоторые другие. Не приходится доказывать, что такие газеты не выполняют своей основной роли — организатора колхозных масс на выполнение задач, стоящих перед районом, перед колхозами.

Многие вопросы, поднимаемые районными газетам, не доводятся до конца. Широко разверзая соревнования, газеты зачастую не показывают конкретных результатов соревнования, что снижает его силу и действительность.

Печать еще слишком мало уделяет внимания воспитанию детей в семье и школе, воспитанию молодежи, правильно направляя ее энергию, оказанию помощи молодежи в приложении своего труда, в выборе профессии. Почти совершенно не занимаются газеты антирелигиозной пропагандой, а также мало освещают вопросы массовой оборонной работы. Между тем все эти вопросы имеют большое значение в коммунистическом воспитании трудящихся и преодолении пережитков в сознании людей.

Большевистская печать в истекшем году выдержала серьезный политический экзамен во время избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся. Она обогатила себя разносторонним опытом агитационно-пропагандистской работы и еще больше укрепила связь с массами, обрела новым, замечательным активом. Задача печати состоит в том, чтобы помочь местным Советам перестроить работу в соответствии с новыми требованиями, вырастить и воспитать новый, замечательный актив, пришедший в Советы.

Задача работников печати состоит в том, чтобы закрепить и расширить свои связи с массами, еще шире привлекать к участию в газетах передовых людей нашей страны, организовать повседневную работу с рабоче-крестьянскими корреспондентами.

Большую политическую закладку получили многие работники большевистской печати в условиях боевой обстановки. Они с честью оправдали высокое доверие партии, высокое знание журналистов-большевиков в боях у Халхин-Гола, на Украинском и Белорусском фронтах, в борьбе против белофиннов крайневосточных газет, воспитывали у бойцов и командиров храбрость и героическую отвагу, вместе с частями Красной Армии нанесли смертельный удар врагу. Все виды острого оружия печати использовались фронтными газетами. Они выпускали листовки, книжки стихов и сатиры, сборники песен и очерков. Все это вдохновляло бойцов, укрепляло дух бодрости и героизма. За выдающиеся заслуги в деле политического воспитания частей Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР награждал орденами и медалями 187 работников военной печати.

Полыхающее пожаром второй империалистической войны и нескрывающиеся провокации империалистических хищников и отщепенцев Советского Союза требуют от работников печати: повысить бдительность, усилить работу по укреплению хозяйственной и оборонной мощи страны, по воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма.

Отмечаая сегодня День печати, необходимо подчеркнуть еще две важнейшие задачи, от решения которых зависит дальнейшее повышение боееспособности большевистской прессы. Это, во-первых, поднятие идейно-политического уровня газетных кадров и расширение их культурного кругозора.

Это, во-вторых, улучшение руководства газетами со стороны партийных комитетов и руководителей партийных организаций.

Не секрет, что некоторые работники печати не работают систематически над повышением своего идейно-политического и культурного уровня, отстают в своем развитии от других кадров. Поэтому, что такие работники не могут делать политическую, остроту, культурную, идеологическую работу.

Задача, следовательно, состоит в том, чтобы прежде всего со всей большевистской страстностью вступить за самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории, за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», за глубокое научное изучение экономики, за повышение своего культурного уровня.

Несмотря на значительное улучшение руководства местных партийных организаций газетами, все еще наблюдается недооценка газет некоторыми руководителями партийных организаций. Чем, как не этим, можно объяснить имеющиеся факты посылки на газетную работу мало подготовленных, даже недостаточно грамотных товарищей, использование газетных работников в качестве уполномоченных на селе и т. п.

Для того, чтобы сделать газету боевым органом партийного комитета, подлинным организатором масс, мощным орудием пропаганды и агитации, необходимо по-большевистски руководить газетой, повседневно направлять ее на разрешение тех вопросов, которые стоят перед партией и организацией. Статье еще ближе к своей задаче, вынуждая в содержание каждого номера, всемерно укреплять связь газеты с партийным и безпартийным активом — святым долгом каждого партийного комитета.

Таковы ближайшие задачи большевистской печати.

Т. АНТРОПОВ.

Военные действия в Норвегии

Германские сообщения

БЕРЛИН, 6. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «Вчера в районе Нарвика крупных боев происходило. Германские летчики предприняли неприятельский диверсионный удар на крепость Хегра. Германская охрана находится восточнее Пероса, ближе к шведской границе. Сбито 2 английских самолета.

На западном фронте никаких особенных событий.

БЕРЛИН, 6. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, далеко не всем англичанам и французским частям в районе Намоса удалось совершить посылку на суда. Действия германской авиации затруднили погрузку английских войск. Не всем погруженным на суда норвежским соединениям удалось уйти из Норвегии. В течение 3 и 4 мая в результате успешного потопления западнее Намоса военных и транспортных судов неприятель понес тяжелые потери людьми. Неприятель концентрирует свои во-

оруженные силы, оставшиеся в Норвегии, в районе Нарвика.

БЕРЛИН, 6. (ТАСС). Агентство Трансеция сообщает, что германская авиация атаковала и причинила значительные повреждения эскадре английских военных кораблей, на борту которых находились английские и французские войска, эвакуированные из Намоса.

На тыльный крейсер класса «Порк» было сброшено 2 бомбы. Крейсер затонул через 30 минут. На борту английского эсминца попала бомба средних размеров. Как полагают, эсминец затонул. Другой эсминец получил серьезные повреждения. Транспортное судно волеизъявлением в 12 тыс. тонн затонуло.

БЕРЛИН, 6. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что в районе Нарвика бои продолжаются с прежней силой. Германскими частями сторожевого охранения отбита атака отряда французских альпийских стрелков, потерявшего несколько человек убитыми.

Английские и французские сообщения

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в районе Нарвика продолжались ожесточенные бои. Норвежские войска в районе Пероса и Стенорен оказывают сопротивление. Все попытки немцев выбить их из этого района до сих пор не увенчались успехом. Как передают, к югу от Стенора норвежские войска разбиты германской армией.

По сообщениям корреспондентов шведских газет, немцы прилагают все усилия, чтобы полностью использовать в районе Нарвика свое превосходство в воздухе. Утверждают, что германские самолеты беспрестанно направляются в Нарвик. Только в один день было замечено 100 самолетов, летевших на север. Германские утверждения, что гврийон крепости Хегра слален, подтверждаются.

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, бомбардировка с моря и суши Нарвика, продолжавшаяся несколько часов, является подготовкой к захвату этого города союзниками.

Норвежские части ведут ожесточенные бои в районе Пероса.

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). Агентство Гавас передает, что в районе Нарвика германские войска, подвергшиеся ожесточенной бомбардировке, перегруппировали свои отряды для того, чтобы получить воз-

можность оказывать сопротивление в лучших условиях. Военные операции союзников продолжают развиваться в благоприятных условиях.

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). Агентство Гавас передает, что операции по перегруппировке английских и французских войск в Норвегии продолжаются.

В Центральной Норвегии несколько групп норвежских войск слались.

Вчера германская авиация появилась в районе Нарвика и бомбардировала район к северу от этого города. Германские части в секторе Нарвика насчитывают теперь как будто не более 3.000 человек.

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующие коммюнике морского министерства: «Во время отступления английских войск из Намоса был потоплен эсминец «Афридис». Английские военные корабли, среди которых находились «Афридис», обеспечивали защиту транспортных судов, на которых перевозились войска, от нападения авиации и подводных лодок неприятеля».

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что министерство авиации опубликовало список погибших и пропавших без вести летчиков английского военно-воздушного флота. В этом списке значится 119 имен.

Отклики в США на неудачи английских войск в Норвегии

НЬЮ-ЙОРК, 6. (ТАСС). Все американская печать широко обсуждает вопрос о том, превосходит ли германская воздушная мощь английскую морскую мощь.

Агентство Юнайтед пресс публикует статью адмирала в отставке Стрлинджера, который пишет, что если правдоподобны германские утверждения о потоплении германскими самолетами английского линкора, то это еще не доказывает, что линкоры потеряли свое значение.

Далее Стрлинджер пишет, что во время прошлой войны было найдено средство защиты линкоров от подводных лодок. Поэтому, указывает он, нет оснований полагать, что и в настоящее время не будет найдено эффективное средство защиты линкоров от авиации. Тем не менее, если германские сообщения подтверждаются, то «престижу английского флота будет нанесен огромный ущерб».

Газета «Нью-Йорк таймс» поместила статью своего военного обозревателя Бол-

дуина, который пишет, что, по заявлению Германии, за время с начала норвежской кампании ею было уничтожено 15 английских и французских кораблей и около 20 кораблей причинены значительные ущербы. Эти потери, а также необходимость ремонта некоторых кораблей, по мнению Болдуина, сильно уменьшили мощь английского флота.

Болдуин считает, что «тактика и стратегия морского флота должны быть изменены. Стратегическое островное положение Англии больше не обеспечивается одним воздушным флотом».

НЬЮ-ЙОРК, 6. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся на переднем норвежской границе, сообщает, что союзники отступали в Лондон норвежский золотой запас в сумме 600 млн. крон. Корреспондент сообщает также, что германские самолеты в настоящее время доставляют войска в Нарвик.

Положение на Средиземном море

КОПЕНГАГЕН, 6. (ТАСС). Газета «Политикен» сообщает о «лихорадочной военной активности в Средиземном море и на Балканах, о прибытии крупной англо-французской эскадры в Александрию и о концентрации английских военных сил на границе Абиссинии».

Газета пишет также о перегруппировке сухопутных войск Англии на Ближнем Востоке. Часть этих войск в Сирии, Трансиордании, Палестине и Северном Ираке, — пишет газета, — имеет своей задачей охрану местоположений нефтяных промыслов и нефтепроводов. Другая часть войск концентрируется в Египте с задачей нести службу на египетско-либийской и судано-абиссинской границах и у Суэцкого канала. Сообщает также о том, что в Египте преобладают отпуски в армию и в полицию и что английские морские офицеры прибыли в Афины, так как вопрос об английских гарнизонах Греции считается актуальным».

НЬЮ-ЙОРК, 6. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед пресс, египетское правительство отдало распоряжение о проведении по всей стране светомаскировки.

В Египте, продолжает агентство, сейчас сосредоточено 60 тыс. английских солдат. На Додеканезские острова прибыло 55 тыс. итальянских войск. Англия и Франция направляют в Александрийский порт морские подкрепления.

Приказ командующего норвежскими войсками в районе Тронхейма

НЬЮ-ЙОРК, 4. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс передает, что исполняющий обязанности командующего норвежскими войсками в районе Тронхейма полковник Гей издал приказ войскам, в котором говорится: «Поскольку англичане и французы по неизвестным причинам прекратили оказывать нам помощь и вывели свои войска из Намоса, мы оказались одни. Мы уже обделены с флангов и окружены на линии, которая должна была удерживаться английскими и французскими войсками. Мы оказались без помощи извне, без боеприпасов, самолетов и других необходимых военных материалов. Дальнейшее сопротивление бессмысленно, оно приведет лишь к разрушению без какой-либо военной пользы. Поэтому я уведомляю германское военное командование о желании установить контакт с целью заключения мира в Тронхейме. Со стороны английского и французского командования был сделан непонятный акт: не уведомив меня, они оставили открытыми мои флаги и т. д. Таким образом для меня отрезана возможность отступления по направлению к Муьсену».

Английская печать о выступлении Чемберлена

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Только одна-две газеты «выжили» вчера предельно последнее выступление Чемберлена в парламенте «была в состоянии для президента «Морнинг пост», указывая на германские потери в людях, материалах и военных кораблях, тщательно избегая всякого намека на поддержку правительства. «Таймс» также касается германских потерь в Норвегии, но весьма сдержанна в оценке позиции правительства.

«Ньюс крикль» пишет: «В стратегическом отношении нам нанесен удар. Если учесть политические последствия этого удара с точки зрения отношения к нам нейтральных и невоюющих стран, то можно сказать, что мы потеряли крупное поражение». Положение требует, пишет далее газета, «основательной переоценки как руководстве, так и масштабов и темпов наших усилий».

«Дейли геральд» пишет: «Самостоятельное премьеры не смягчит глубокого беспоконья, вызванного у английской общественности сообщениями о Норвегии. Заявление премьеры не может также возместить тот ущерб, который причина английскому престижу во всем мире в результате эвакуации английских войск. Чемберлен должен нести ответственность за это поражение».

«Дейли экспресс» требует расследования причин отступления английских войск в Норвегии и настаивает на снятии с постов людей, допустивших ошибку.

По сообщению политического обозревателя газеты «Ньюс крикль», 2 мая 15 членов парламента, недолюбных внешним ведением войны, обсуждали частным порядком создавшееся положение. В числе их были Хор. Веллиш, Эмери, Макмиллан, Никольсон, Кинг-Холл. На этом совещании деятельность кабинета подвергалась самой жестокой критике.

Заявление Саймона

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что на собрании национал-либералов в Лондоне выступил министр финансов Саймон, который оправдал решение правительства об отъезде войск на Южную Норвегию. Отвечая на критику правительства и отдельных его членов, Саймон заявил, что в кабинете наблюдается единство взглядов.

Оценивая военную обстановку, Саймон указал, что сейчас нужно сделать три вывода: во-первых, после 8 месяцев войны мы поняли, что нам предстоит борьба с врагом, обладающим огромной военной мощью. Во-вторых, Англия проявляет решимость принять вызов со стороны Германии. Возможно, пройдет некоторое время, прежде чем будет полностью осознано, насколько велика опасность. В-третьих, что бы в дальнейшем ни произошло, мы будем продолжать борьбу до тех пор, пока не добьемся победы».

Военно-шефский спектакль в театре им. Грибоедова

В театре им. Грибоедова состоялся шефский спектакль для летчиков воздушных сил Закавказского военного округа. Была показана пьеса Ленча и Вейткова «Швел Греков».

На спектакле присутствовали Герой Советского Союза В. Нанейшвили, К. Сиомоян, В. Зеленцов, П. Петров, Л. Яковенко.

В антракте после 3-го действия между коллективом театра и представителями летчиков был заключен договор на шефское обслуживание их коллективом театра.

На кратком митинге выступили Герой Советского Союза тов. Г. Яковенко, директор театра имени Грибоедова К. Шах-Азизов, артисты В. Брагин и М. Шелехова.

В Доме партийной пропаганды им. Л. Кецохели

9 мая в 8 часов вечера в Доме партийной пропаганды им. Л. Кецохели лекция тов. Фришбергера на русском яз. «Малые страны и нейтралитет».

На первенство СССР по футболу

6 мая на стадионе им. Берия в розыгрыше на первенство СССР по футболу встретились показательная команда тбилисского «Локомотива» и ленинградская команда «Зенит».

Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу ленинградцев.

Зам. ответственного редактора М. МЕРОПОВ.

Тбилисский орден Ленина гостеприимный и богатый им. З. Палияшвили.

9 мая ВЕРДИ ТРАВИАТА
9 часов вечера
10 мая ВЕРДИ РИГОЛЕТТО
11 мая Ш. Тапакянцянц 13 сп. 8 абон.
ДЕПУТАТ
Начало в 8 часов вечера.

9 и 10 мая На всякого мудреца довольно простоты
СТРАШНЫЙ СУД
Начало в 8 часов вечера.

12 мая Утро АННА КАРЕНИНА
Начало в 12 часов дня.

13 мая «На всякого мудреца довольно простоты»
14 мая «На всякого мудреца довольно простоты»
Государственный русский театр

ГРУЗИНСКАЯ КУРОРТНАЯ КОНТОРА

прислупила к заключению договоров на 2-е полугодие 1940 года на профессиональными организациями и учреждениями НА ПРОДАЖУ ПУТЕВОК и КУРСОВОК НА СЛЕДУЮЩИЕ КУРОРТЫ:

КИСЛОУДЗСК, ПАТИОСКИ, ЭСЕНТУКИ, ЖЕЗДЗЕНОУДСК, СОЧИ-МАИСТА, ЕВЛАТОРИЯ, САБИ, КОСЦИА ВЕЗЕВ КРУМА (близок нервные, туберкулез открытой и закрытой формы, легочно-сердечный и костный), а также ВОРКОМ, АБАСТУМАНИ, АРАВИНДО, ДХАЛТУБО, ЦИХИДЗРИ (пансионат), ДЗАУ (санатория).

Одновременно сообщается, что в настоящее время имеются в продаже путевки амбулаторного лечения — КУРСОВКИ на курорты КИСЛОУДЗСК, ПАТИОСКИ, ЭСЕНТУКИ, ЖЕЗДЗЕНОУДСК, СОЧИ.

Рабочие, служащие и ИТР комбинация «Заря Востока» информирует о смерти лиричистки АРМЕНИЯ СУМБАТОВИЧА ДАВЫДОВА.

СЕРЖИКА МОСЕСОВА.
Для приобретения путевок и курсов необходимо иметь заключение курортно-отборочной комиссии.

По всем вопросам обращаться в Грузинскую курортную контору по адресу: К. Тбилиси, пр. Руставели, № 27, телефон № 3-68-83.

Управляющий Грузинской курортной конторой МАКАГОН.

8 мая ИОНДРАКИНЫ
ЕЩЕ ОДНА КИРВТА
ИЗ-ЗА ЧЕСТИ
Начало в 8 часов вечера.

Стадион «ДИНАМО»
имени Л. П. БЕРИЯ
угол улиц Борьбы Гельмана
трамвая № 1.2.3.4.

8 мая ФУТБОЛ
на первенство Союза ССР
Ленинград — «ДИНАМО»
(показательная команда)

Тбилиси — «ДИНАМО»
(показательная команда)
Начало в 4 часов 30 мин. вечера.
ЦЕНА БИЛЕТА 5 р., 3 р., для иностранцев 50 р.
МЕСТА НУМЕРОВАННЫ.
Предварит. продажа билетов с 10 ч. утра в кассах стадиона и в магазине «Динамо».